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Pomáháme dětem, dospívajícím i dospělým, kteří se ocitli ve 
složité životní situaci nebo jsou zasaženi násilím.
Nabízíme podporu těm, kteří chtějí ovládnout vlastní agresi.
Směřujeme ke spolupráci s celými rodinami tak, aby se 
v nich děti mohly cítit bezpečně.
 

Jsme tu pro vás 
už více jak 26 let
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„Rok 2023 byl ve SPONDEA rokem rozjetého 
vlaku. SPONDEA tu byla pro více klientů 
a klientek než kdy dříve a zároveň o sobě 
dávala vědět nejen na odborných platformách 
a síťovacích setkáních, ale také směrem 
k veřejnosti. Jedinečnost naší organizace, 
která spočívá mimo jiné v tom, že pod jednou 
střechou spojuje experty a expertky na násilí 
v blízkých vztazích, krizové situace, práci 
s rodinami a práci s těmi, kdo se dopouštějí 
násilí, a to, že organizace může těžit z více než 
26 let zkušeností, nám pomáhá vidět problémy 
komplexně a v rámci celého rodinného 
systému, včetně přenosu různých typů traumat 
mezi generacemi. Naše zkušenosti a odbornost 

jsme tak proměňovali také do konkrétních 
legislativních návrhů a změn v systému ochrany 
a podpory rodin a dětí v nepříznivých situacích 
a ohrožených násilím. Návrhy směřovaly ke 
schopnosti včas identifikovat ohrožené děti, 
k podpoře duševního zdraví dětí a dospělých 
a k tomu, jak zastavit přenos násilí mezi 
generacemi. Věřím, že vlak, který jsme rozjeli, 
dorazí do cílové stanice a návrhy, na kterých se 
podílela také řada dalších odborníků*ic, získají 
podporu a vstoupí v platnost.“

Kristýna Pešáková 
ředitelka SPONDEA

Poslání a hodnoty SPONDEA

Posláním SPONDEA je prostřednictvím 
přímé práce, osvěty a vzdělávání odborné 
i laické veřejnosti přispět k zastavení 
transgeneračního přenosu násilí, posílit 
bezpečí a stabilitu ve vztazích, napomoci 
změně ve vnímání nepřijatelnosti násilí ve 
společnosti a vytvořit prostředí pro podporu 
dětí a dospělých v krizi. 

Hodnoty, na kterých svou práci stavíme, 
uplatňujeme i dovnitř naší organizace. Věříme 
totiž, že vzájemná důvěra a podpora lidí 
v našem týmu umožňuje vytvářet podporující 
a důvěrné prostředí i pro naše klienty*ky. 
V naší práci směřujeme také ke spolupráci 
s celými rodinami tak, aby se v nich děti 
mohly cítit bezpečně.
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SPONDEA sídlí v Brně, své služby 
poskytuje klientům*kám v rámci celého 
Jihomoravského kraje. V rámci našich 
služeb krizové pomoci, intervenčního 
centra,  programu Chci ovládnout vztek  
i práce s celou rodinou zasaženou 
násilím se na nás obracejí klienti*ky  
i ze sousedních krajů.

Spolupráce v rámci krizové pomoci

Spolupracujeme se školami, orgány 
sociálně-právní ochrany dětí, lékaři 
a lékařkami, soudy, Policií České republiky 
či jinými neziskovými organizacemi. Jsme 
členem Asociace poskytovatelů krizové 
pomoci, Asociace poskytovatelů sociálních 
služeb. Účastníme se odborných diskuzí, 
kulatých stolů či konferencí. V roce 2023 
jsme se zapojovali do přípravy koncepce 
v oblasti prevence duševního zdraví dětí 
a dospívajících v rámci Jihomoravského 
kraje. Síťovali jsme se také s Hasičským 
záchranným sborem a podíleli se na 
vytvoření karet sociální první pomoci. 
Spolupracovali jsme i na příručce pro 
vyučující, která se věnuje doporučeným 
postupům v případě týraných, zneužívaných 
a zanedbávaných dětí. Příručku vydala 
Nadace Sirius, která se dlouhodobě věnuje 
pomoci ohroženým dětem.

Spolupráce v rámci intervenčního 
centra

Naše činnost přímo navazuje na vykázání 
osob, které se dopouštějí násilí, ze společné 
domácnosti ze strany policie. V rodinách, 
kde se násilí vyskytuje, jsou často také děti, 
proto spolupracujeme s orgánem sociálně-
právní ochrany dětí. Jsme členy Asociace 
pracovníků intervenčních center a Výboru 
pro prevenci domácího násilí a násilí na 
ženách při Úřadu vlády České republiky. 
Spolupracujeme s dalšími neziskovými 
organizacemi, které buď využívají naši 
metodickou podporu v problematice násilí 
ve vztazích, nebo umí s klienty*kami řešit to, 
co my neumíme (např. závislosti, poruchy 
příjmu potravy, dluhovou problematiku aj.).

Dlouhodobě spolupracujeme s brněnskou 
advokátní kanceláří BRUNCKO & STRAKA, 
advokáti s.r.o., která se mimo jiné specializuje 
na problematiku násilí v blízkých vztazích. 
Kolegy a kolegyně, kteří se těmto tématům 
v advokátní kanceláři věnují, SPONDEA 
metodicky provází. 

Regionální působnost  
a spolupráce
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Spolupráce v rámci práce s celou 
rodinou zasaženou násilím

V roce 2023 jsme s OSPOD Brno-Žabovřesky 
pracovali na vzájemné výměně zkušeností 
a stážích, abychom navzájem lépe 
porozuměli našim agendám. Setkali jsme 
se s lidmi z pražského Domu tří přání, kteří 
pracují s rodiči v partnerském konfliktu, 
a bavili jsme se zejména o nastavování 
hranic našich služeb při komunikaci 
s rodičovským párem. Část týmu se 
proškolila v používání výukového filmu 
pro studující středních škol Všude dobře, 
doma nejlíp? o násilí v rodině. S forenzní 
psycholožkou a soudní znalkyní Ludmilou 
Čírtkovou jsme se věnovali detailnímu 
rozlišování různých typů násilí ve vztazích 
a případovým studiím z její praxe.

Spolupráce programu Chci ovládnout 
vztek

Intenzivně spolupracujeme s dalšími 
službami v rámci naší organizace, abychom 
mohli efektivně pracovat s celým rodinným 
systémem. Našimi partnery jsou často 
také orgány sociálně-právní ochrany dětí, 
probační a mediační služba, případně 
soudy. Cenná je pro nás i spolupráce 
s dalšími organizacemi pracujícími s těmi, 
kdo se násilí dopouštějí, zejména s Ligou 
otevřených mužů či Persefonou. Jsme  
součástí Association of Domestic Violence 
Intervention Providers a v roce 2023 
jsme se stali členy evropské sítě Work 
With Perpetrators, kde můžeme čerpat 
zkušenosti dalších evropských organizací 
a také se podílet na vznikajících evropských 
standardech pro práci s osobami 
dopouštějícími se násilí.
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Tým SPONDEA sestává ze sociálních 
pracovnic a pracovníků / krizových 
interventek, psycholožek, terapeutů, 
klinického psychologa, právniček, case 
manažerek, kteří zajišťují chod jednotlivých 
služeb a programů. Za fungování zázemí 
organizace pak zodpovídají ředitelka 
organizace, zástupkyně ředitelky, vedoucí 
služeb a programu, manažerka správy 
budovy, PR a projektová manžerka, finanční 
manažerka a personalistka, správce IT, 
údržbář. V roce 2023 se na fungování 
SPONDEA podílelo 30 osob. 

Poděkování patří také dalším lidem, kteří 
s námi v roce 2023 intenzivně spolupracovali 
nebo se externě či dobrovolně podíleli na 
chodu organizace:

Barbora Jakobsen, Josef Petr, Adéla 
Klingelová, Romana Pochylá, Vojtěch 
Nečas, Jana Míchalová, Iva Koudelková, 
Hana Klodnerová, Vladimír Vedra, Vendula 
Šuterová, Denisa Kuimcidis, OSPOD 
Žabovřesky, Advokátní kancelář Bruncko 
a Straka, Intervenční centrum Praha, Liga 
otevřených mužů a političky, kterým nejsou 
témata jako násilí v blízkých vztazích 
a duševní zdraví dětí lhostejná. 

Na činnost SPONDEA dohlíží tříčlenná 
správní rada. V roce 2023 se na jejím 
fungování podílela Květoslava Němcová, 
Petr Lechr a Kateřina Bartík.

Struktura organizace
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V roce 2023 jsme ve spolupráci se 
statutárním městem Brno a s podporou 
Norských fondů a Úřadu vlády uspořádali 
výstavu Mluvíš o násilí?

Přinesla aktuální pohled na problematiku 
násilí v blízkých vztazích – jak zastavit 
přenos násilí mezi generacemi, jak přispět 
ke snižování tolerance vůči násilí, jak 
zmírnit dopad násilí na děti. Hlavní částí 
výstavy byly příběhy lidí, kteří byli násilím 
zasaženi. Příběhy ukázaly šíři různých 
podob násilí v kontextu blízkých vztahů. 
Důležitou součástí výstavy byla osvěta 
o tom, jak zastavit přenos násilí mezi 
generacemi, jaké dopady má násilí na 
děti a co můžeme učinit, chceme-li násilí 
v blízkých vztazích zastavit.

Výstava vznikla jako součást projektů 

• Vztek neřídí mé jednání (podpořeného 
z programu Lidská práva v rámci 
Norských fondů 2014–2021)

• Nulová tolerance násilí v přístupu 
k řešení domácího násilí (podpořeného 
z programu Podpora veřejně 
prospěšných aktivit v oblasti rovnosti 
žen a mužů Úřadu vlády České 
republiky)

• Chci ovládnout vztek (podpořeného 
z Městského programu prevence 
kriminality statutárního města Brna)

Během výstavy jsme nabídli doprovodný 
program pro školy a veřejnost. Besed 
s intervenčním centrem a krizovou 
pomocí se zúčastnilo přes 200 studujících 
středních škol. 

Výstava Mluvíš o násilí? 
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V roce 2023 vyhledalo služby krizové pomoci 
1 228 klientů*ek, kterým jsme poskytli  
7 858 hodin podpory. Nezletilých bylo 
v tomto období 229 a ve věkové skupině 
18–26 let službu krizové pomoci využilo 157 
klientů*ek.

V průběhu roku 2023 jsme od klientů*ek 
obdrželi 760 e-mailů. Ve 175 případech byl 
z jejich strany e-mail první formou kontaktu. 
V rámci spolupráce s orgány sociálně-právní 
ochrany dětí, soudy a Policií České republiky 
jsme vypracovali 33 zpráv. 

Nejčastější témata, se kterými 
klientky*ti vyhledali naše služby

405 – rodinné potíže

300 – depresivní a úzkostné potíže

110 – sebepoškozování

70 – ošetření traumatické události

62 – vztahové potíže

59 – nezvládnutí emocí a potíže se vztekem  
         u dospívajících

58 – školní potíže (šikana, docházka)

50 – podpora po sebevražedném pokusu

46 – problematika týrání a zneužívání

10 – závislostní chování

58 – ostatní problematika

Odkud k nám klienti*ky přicházeli

907 – Jihomoravský kraj

506 – Brno

254 – bydliště neuvedeno

67 – bydliště mimo Jihomoravský kraj  
         (např. studující vysokých škol)

V roce 2023 pokračoval vzrůstající trend 
u tématu depresivních stavů a úzkostí u dětí 
a dospívajících. Nárůst počtu klientů*ek byl také 
u tématu ošetření stavu po sebevražedných 
pokusech a traumatických událostech. 
Nárůst má s největší pravděpodobností 
souvislost s navázáním užší spolupráce 
s Centrem krizové péče Fakultní nemocnice 
Brno a se Zdravotnickou záchrannou službou 
Jihomoravského kraje.

Sociálně-právní ochrana dětí

V roce 2023 jsme v evidenci sociálně-právní 
ochrany vedli 243 nezletilých. V 232 případech 
se jednalo o nezletilé z rodin, kde tyto děti 
byly buď samy ohroženy násilným jednáním, 
nebo byly přímými svědky násilí v rodině, 
v 11 případech se jednalo o podporu 
a provázení při podezření na sexuální zneužití.

Vzděláváme 

V roce 2023 jsme se v rámci interdisciplinární 
spolupráce s orgány sociálně-právní ochrany 
dětí účastnili případových konferencí nejen 
u klientů a klientek využívajících naše služby, 
ale byli jsme rovněž přizváni jako metodická 
podpora při dalších případech. 

Sociální služba Krizová 
pomoc v roce 2023
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V roce 2023 jsme také realizovali přednášky 
a preventivní programy na středních školách, 
a to v rámci spolupráce s brněnskou Střední 
průmyslovou školou chemickou a Střední 
zdravotnickou školou Brno.

Vystoupili jsme i na konferenci Bezpečnější 
Brno, kterou pořádalo statutární město 
Brno a kde jsme informovali o aktuální 
situaci v poskytování krizové pomoci 
dětem a dospívajícím. Jako zásadní jsme 
identifikovali spolupráci s vyučujícími, kteří 
mají možnost všímat si projevů a varovných 
signálů u dětí a aktivovat systém jejich 
ochrany a pomoci. 

Pro Zdravotnickou záchrannou službu 
Jihomoravského kraje jsme přednášeli 
o tématech krizové pomoci a násilí 
v blízkých vztazích.

Emergentní psychoterapie pro děti 
a dospívající

V roce 2023 jsme s podporou nadace NROS 
Kuře realizovali vzdělávání v emergentní 
psychoterapii, které přinešlo očekávanou 
systematizaci práce. Ta pomohla zefektivnit 
práci týmu krizové pomoci SPONDEA, 
a to zvláště v době, kdy právě emergentní 
psychoterapie navazující na krizovou pomoc 
či krátkodobá terapie pro děti a dospívající 
pomáhá předcházet disharmonickému 
vývoji, překlenovat čekací lhůty na návazné 
služby, pomáhá budovat pozitivní postoj 
k návazným dlouhodobým službám (i to 
je smyslem emergentní psychoterapie, 
klienti*ky se zbavují stigmatizace 
a připravují se na to, co je čeká v návazných 
službách). I díky emergentní psychoterapii 
zaznamenáváme klesající intenzitu 
a tendence obtíží, což je dobrá zpráva 
pro návaznou péči – klienti*ky přicházejí 
s pozitivní zkušeností a jsou připraveni na 
dlouhodobější podporu. 
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V roce 2023 jsme ve službě intervenční 
centrum poskytli podporu 899 osobám 
ohroženým násilím, a to v rámci  
2 767 kontaktů (10 868,31 intervencí  
po 30 minutách).

Ve 184 případech šlo o spolupráci 
s ohroženými osobami po policejním 
vykázání osoby dopouštějící se násilí ze 
společné domácnosti. 

Největší počet případů, které jsme 
řešili

• případy násilí v blízkých vztazích po 
policejním vykázání 

• nebo z tzv. nízkoprahového kontaktu
• dalším nejčastějším tématem byl stalking 

V roce 2023 jsme zaznamenali o 65 případů 
vykázání více než v roce 2022. Nemusí 
to znamenat, že by násilí ve společnosti 
přibývalo. Nárůst počtu případů je 
důsledkem aktivního vzdělávání policistů 
a policistek, kteří se na problematiku násilí 
v blízkých vztazích specializují. Dochází tak 
k uplatňování policejního vykázání v úrovni 
prevence.

Zachování práva na spravedlivý 
proces

Jde o důležitý aspekt při řešení násilí 
v blízkých vztazích. Ve SPONDEA máme 
dlouhodobou zkušenost s tím, že pokud je 
pro klientky*ty dostupné právní zastoupení, 
mohou být opatrovnická a rozvodová 
řízení kratší a rozhodnutí jsou vynášena 
v zájmu nezletilých dětí. Minimalizují se tak 
případy, kdy jsou uzavírány dohody o úpravě 

Sociální služba Intervenční 
centrum v roce 2023

poměrů k nezletilým, které ve výsledku 
nejsou dohodami, ale spíše ústupkem 
osob zasažených násilím proto, aby „byl 
klid“. Také v trestních kauzách mohou 
osoby zasažené násilím lépe dosáhnout na 
uplatnění náhrady škody či nemajetkové 
újmy. V roce 2023 jsme ve spolupráci s AK 
Bruncko a Straka poskytli právní podporu 
79 klientkám*ům. 

Vzděláváme

I v roce 2023 jsme se podíleli na vzdělávání 
profesních skupin, zejména Policie 
České republiky. Ve spolupráci s krajskou 
metodičkou Jihomoravského kraje 
pravidelně pořádáme workshopy zaměřené 
na zcitlivování policistů a policistek 
obvodních oddělení k násilí v blízkých 
vztazích. Tento prostor je vhodným místem 
k prohlubování jejich znalostí, k předávání 
nových trendů, které se v tomto tématu 
objevují, a k posílení profesních vazeb mezi 
policií a intervenčním centrem. Ke spolupráci 
nás pravidelně zve také Policejní prezidium 
České republiky.

Nově jsme se zaměřili také na hlubší 
síťování s OSPOD a jinými službami 
v rámci Jihomoravského kraje. Přehled 
o návazných nebo doplňkových službách 
v rámci kraje a znalost jejich aktuální 
činnosti nám pomáhá lépe podpořit 
klientky*y v řešení jejich aktuální situace. 
Pro studující v pomáhajících profesích jsme 
uspořádali vzdělávací semináře, díky nimž 
jsme s tématem násilí v blízkých vztazích 
seznámili studující medicíny, sociální práce, 
psychologie a střední zdravotnické školy.
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Lepší ochrana osob ohrožených 
násilím

V roce 2023 jsme se intenzivně věnovali 
systémovým změnám v lepší ochraně 
osob ohrožených násilím. Inspiraci nám 
přinesla spolupráce s Rakouskem již v roce 
2022. Na tu jsme navázali konferencí Čas 
na změnu, která proběhla v listopadu 2023 
ve spolupráci s Krajským ředitelstvím Policie 
České republiky, statutárním městem Brno 
a s podporou Úřadu vlády a Norských fondů. 

V programu jsme se zaměřili na důležitost 
práce s osobami, které se dopouštějí násilí, 
a ukotvení této práce v rámci systému 
ochrany před násilím v České republice. 
Věříme, že pokud systém nabízí podporu 
nejen osobám, které jsou násilím zasaženy, 
ale také lidem, kteří se násilí dopouštějí, 
můžeme tím přispět k minimalizaci 
transgeneračního přenosu násilí a jeho 
dopadů na děti. 

Druhým stěžejním tématem konference bylo 
zajištění specializace policistů a policistek 
na problematiku násilí v blízkých vztazích. 
Z našich zkušeností víme, že dobrá znalost 
této problematiky pomáhá policistům 
a policistkám vhodně uplatňovat nástroje 
ochrany osob, případy násilí v rodinách jsou 
zachycovány dříve, přičemž specializovaný 
přístup také předchází sekundární 
viktimizaci. Práce s osobami, které jsou 
násilím zasaženy, má specifický charakter 
a je důležité, aby policisté a policistky 
ovládali umění vést s takovými lidmi 
rozhovor a byli k tématu násilí ve vztazích 
citliví. 

Samotná akce, jež byla doprovázena také 
tiskovou konferencí, byla důležitou součástí 
kroků, které jsme realizovali směrem 
k ukotvení programů pro osoby dopouštějící 
se násilí do systému prevence před násilím 
v České republice. 
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V průběhu roku 2023 proběhl také:

• kulatý stůl v Poslanecké sněmovně 
Parlamentu České republiky, který zaštítila 
poslankyně Marie Jílková a který otevřel 
téma transgeneračního přenosu násilí 
a programů pro osoby, které se dopouštějí 
násilí, s ohledem na možné legislativní 
ukotvení 

• připojili jsme se k iniciativě Dětství bez 
násilí a vystoupili na tiskové konferenci 
k lepší ochraně dětí před násilím, která 
proběhla pod záštitou zmocněnkyně pro 
lidská práva Kláry Šimáčkové Laurenčíkové 
na Úřadu vlády 

• na Výboru pro prevenci domácího 
a genderově podmíněného násilí jsme 
ve spolupráci s Ligou otevřených 
mužů představili koncepci programů 
pro osoby, které se dopouštějí násilí 
v blízkých vztazích, a kroky, jež by měly 
vést k jejich systémovému ukotvení 

• ve spolupráci s Úřadem vlády jsme se 
začali podílet na školení samospráv – 
v roce 2023 jsme školili Jihomoravský 
kraj v tématech násilí v blízkých vztazích 
a v tom, jak mohou kraje přispět 
k prevenci násilí
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Neméně důležité je pro nás posouvání 
společenského povědomí o problematice násilí 
v blízkých vztazích. V rámci osvěty jsme proto 
spustili Instagram SPONDEA @mluvmeonasili 
a #mluvmeonasili se stalo také motivem 
kampaně a výstavy. Díky spolupráci s médii 
jsme vystoupili např. v podcastu Pod svícnem 
nebo v Českém rozhlase. Velkou inspirací, 
jak ke komunikaci přistoupit, byla kromě 
rakouské praxe také práce norské organizace 

Alternativ til Vold (ATV). Jejich komplexní 
pohled na násilí v blízkých vztazích nám 
pomáhá rozvíjet naše vlastní metodiky péče 
o osoby zasažené násilím. V rámci osvěty 
jsem spolupracovali nadále s umělkyní Toy 
Box, která pro výstavu vytvořila instalaci 
k zastavení transgeneračního přenosu 
násilí. 
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Služby programu Chci ovládnout vztek 
v roce 2023 vyhledalo 184 klientů*ek. 
Celkově jsme poskytli 2 258 hodin podpory. 
Ze všech klientů*ek, kteří se k nám v tomto 
roce dostali, jich mnoho zůstalo také na 
dlouhodobou spolupráci. Více než pět 
konzultací u nás absolvovalo 65 klientů. 

76 % klientů*ek se na nás obrátilo v rámci 
Jihomoravského kraje, 24 % klientů*ek k nám 
přijíždělo z okolních krajů (Moravskoslezský, 
Olomoucký, Vysočina, Zlínský, Pardubický).

Díky podpoře Norských fondů jsme 
stabilizovali nově ustavený tým, který nyní 
zajišťují sociální pracovnice a pracovník 
a 2 psychoterapeuti. Nový tým se i díky 
vzdělávání zaběhl do plně fungujícího 
týmu. Díky tomu jsme mohli obsloužit 
více klientů*ek, i když se čekací lhůty kvůli 
neustále se zvyšujícímu zájmu nedařilo příliš 
zkrátit. 

Nově jsme realizovali dva skupinové 
programy pro muže, které byly v očích 
našich klientů velmi úspěšné. Ve 
skupinovém formátu tak chceme pokračovat 
i v dalších letech. Rádi bychom časem 
zařadili také skupiny zaměřené pouze na 
ženy, neboť i o takovýto formát byl mezi 
klientkami velký zájem.

Kvůli nedostupnosti specializovaných služeb 
pro LGBTQ+ osoby, které se dopouštějí 
násilí, jsme spustili první online anger 
management pro LGBTQ+ klienty*tky. Ihned 
po spuštění programu jsme zaznamenali 
velký zájem. Během dvou měsíců se do 
programu zapojilo 10 lidí.

Program Chci ovládnout 
vztek v roce 2023

Vzděláváme

I nadále jsme pokračovali ve vzdělávání 
studujících medicíny a psychologie 
prostřednictvím přednášek na Lékařské 
fakultě a specializačních kurzů o násilí 
v rodině na Fakultě sociálních studií 
Masarykovy univerzity. 

Prolamujeme tabu

V roce 2023 jsme pokračovali v medializaci 
a otevírání tématu práce se vztekem 
a prevence násilí v blízkých vztazích 
na veřejnosti. Důležitou součástí bylo 
i zcitlivování programu pro práci s LGBTQ+ 
osobami, které se dopouštějí násilí. Proto 
jsme se zúčastnili festivalu Brno Pride 
a Prague Pride. Realizovali jsme workshopy 
k posílení práce se vztekem a besedu Násilí 
v LGBTQ+ vztazích. 
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Evaluace roku 2023
Program Chci ovládnout vztek SPONDEA (Data z 30 evaluačních dotazníků)

Jak moc se podařilo redukovat fyzické násilí?

Jak moc se podařilo redukovat psychické násilí?

klientů by se vrátilo do programu,
pokud by bylo potřeba98 %

93 %

80 %

27 %

klientů by doporučilo program svým 
známým

klientů s dětmi pozoruje po skončení
programu u dětí pozitivní změny

klientů vyhledalo další terapeutickou 
pomoc, 40 % o tom uvažuje

Jak moc se podařilo redukovat materilání násilí?

Jak jste byli spokojeni se službou?

0 — velmi nespokojeni

0 — vůbec

0 % — vůbec

0 % — vůbec

0 % — vůbec

6 — velmi spokojeni

6 — naprosto

100 % — zcela

100 % — zcela

100 % — zcela

Nakolik se naplnila vaše očekávání?

5,6

5,4

88 %

69 %

74 %
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Zkušenosti organizace SPONDEA ukazují, 
že pokud pracujeme pouze s lidmi, kteří 
jsou násilím ohroženi, má tato pomoc 
své limity. Chceme-li násilí v rodinách 
zastavit, je potřeba pracovat se všemi 
členy*kami domácnosti, a to tak, aby 
děti dokázaly zkušeností s násilím projít 
bez trvalých následků, aby u nich byla 
eliminována pravděpodobnost případného 
napodobování zraňujícího chování rodičů, 
aby se dokázaly co nejlépe vyrovnat 
s dopady prožitého násilí, a snížilo se tak 
riziko přenosu násilného chování do dalších 
generací.

Práce s celou rodinou je nezbytná pro 
to, aby mohly být rehabilitovány vztahy 
a postupně nastaveny nové vzorce 
komunikace v rodině. Cílíme především 
na potřeby dětí, které v násilí dlouhodobě 
vyrůstají. Chceme rodičům pomoci 
nahlédnout, že zlepšení situace v rodině jde 
ruku v ruce s pochopením jejich chování 
a včasným vyhledáním odborné pomoci. 
Vycházíme z předpokladu, že pokud rodič 
zahájí práci na svém chování, má šanci 
vytvořit dětem bezpečné prostředí pro jejich 
další vývoj.

Při práci s celou rodinou zasaženou násilím 
se organizace SPONDEA zaměřuje na tzv. 
situační párové násilí (Common Couple 
Violence). Práce tak nemíří na případy násilí, 
které označujeme jako intimní terorismus, 
což je vysoce traumatizující vzorec násilí, 
v němž ten, kdo se jej dopouští, kombinuje 
fyzické násilí s emocionálním týráním 
a vzniká u něj výrazná mocenská převaha. 

Program pro práci s celou 
rodinou zasaženou násilím

V takových případech je naopak potřeba 
ohrožené osoby od toho, kdo se násilí 
dopouští, chránit rozdělením.

Vytvořili jsme prostor, kde mohou všichni 
pracovat ve prospěch dítěte. Práce s celou 
rodinou zasaženou násilím nám dnes 
dovoluje využít jemnější nástroj pro řešení 
situace těch, kdo stojí o pomoc: umíme 
zasáhnout dříve tam, kde násilí ještě tolik 
neeskalovalo, kde se násilí sice odehrává, 
ale zatím například nedošlo k vykázání. 

Jak v případech, kdy se ve vztahu rodičů 
sice násilí vyskytuje, ale mají v úmyslu 
spolu zůstat, tak v případech, kdy se 
rozejdou, ale zůstávají nadále rodiči, má 
smysl pracovat na zastavení násilí směrem 
k dětem. V programu pracujeme zejména 
s rodičovským párem – edukujeme rodiče 
o nepřijatelnosti násilí a o jeho destruktivních 
dopadech na děti, pomáháme jim naučit 
se používat zdravější komunikační vzorce 
a podporujeme rozvoj jejich rodičovských 
kompetencí. Pokud to situace v rodině 
vyžaduje, nabízíme další individuální 
podporu nejenom rodičům, ale i jejich 
dětem.

• V programu jsme pracovali se 101 
klienty*kami. Celkově se jednalo  
o 20 rodin, ve kterých jsme podpořili 
okolo 40 dětí.

• Celkově jsme poskytli 1073 hodin 
podpory. 
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• Spolupracujeme nejčastěji s rodinami 
z Jihomoravského kraje, jejichž 
rodiče k nám mohou jezdit na osobní 
konzultace.

• Rodiče se na nás obracejí, protože chtějí 
zastavit násilí, ke kterému mezi nimi 
dochází a které někdy směřuje i vůči 
jejich dětem. 

• Zaměřujeme se na podporu zdravé 
partnerské komunikace, posílení 
rodičovských kompetencí, porozumění 
dětem a jejich potřebám.

• Velkým tématem je zvládání vzteku 
k sobě i dětem, posílení schopnosti 
psychohygieny.

• Trénujeme krizové scénáře, snížení 
agresivity při řešení náročnějších 
každodenních situací i to, jak pozitivně 
motivovat děti ke spolupráci s rodiči.

Při zahájení práce s celou rodinou jsme do 
našich postupů zavedli trojstranná setkávání 
s OSPOD. Daří se nám tak lépe vyjednat 
zakázku OSPOD i rodičů a sladit vzájemné 
představy o průběhu spolupráce.

Úspěšně jsme ukončili projekt 
financovaný Nadací Sirius. Během trvání 
jimi podporované práce s celou rodinou 
jsme měli možnost si v běžné praxi ověřit 
a vylepšit metodiku pro tento způsob 
práce. I díky tomu je nyní pomoc pro rodiny 
zasažené násilím zařazena do naší běžné 
klientské nabídky.
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Bezpečný rozvod – inovace ve 
službách
Protože v každodenní praxi vnímáme velký zájem rodičů o pomoc 
v rozvodovém nebo rozchodovém konfliktu, rozhodli jsme se 
zvýšit dostupnost tohoto typu podpory. Vytváříme novou službu 
s pracovním názvem Bezpečný rozvod. Jejím cílem je poskytnout 
včasnou a relevantní péči rodičům. Pomůže jim zorientovat se 
v tom, co je čeká, jaké kroky je potřeba udělat a čemu je dobré se 
vyhnout. Poradíme také rodičům, jak podpořit své děti, aby jim bylo 
lépe, aby byli schopni vnímat jejich potřeby a dokázali korigovat své 
chování s ohledem na zabezpečení potřeb dětí. Služba bude mít 
pravděpodobně podobu online kurzu.

Fundraising
Individuální i firemní dárci jsou pro nás 
velmi důležitými partnery. Pomáhají nám 
rozvíjet se v rámci nových trendů nebo 
uhradit spolupráci s advokátní kanceláří 
pro klientky*y Intervenčního centra. Letos 
jsme v několika firmách jako poděkování za 
podporu vedli jednodenní kurz Konstruktivní 
zvládání vzteku pro zaměstnance*kyně. 
Na webu darujme.cz mají také individuální 
dárci možnost podílet se na naší práci. 
Zahájili jsme rovněž spolupráci s mentorem, 
abychom se naučili využívat naše kapacity 
co nejlépe.

Kvalita služeb 
SPONDEA dělá vše proto, aby její 
služby byly co nejkvalitnější. Naše 
zaměstnankyně a zaměstnanci se neustále 
vzdělávají, procházejí pravidelnými 
supervizemi, čerpají z 26 let fungování 
organizace a z množství klientských 
příběhů. Sledujeme nejnovější trendy 
v řešení témat. Nebojíme se přicházet 
s inovativními způsoby práce. 

Podporu proměňujeme v kvalitu služeb 
poskytovaných těm, kdo se ocitají v tíživé 
životní situaci, jsou zasaženi násilím nebo 
si neumí poradit se zvládáním vzteku 
a agrese. 

Fundraising, kvalita  
a inovace ve službách
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Za podporu v roce 2023 děkujeme

Veřejné zdroje:

Nadace:

Obce s rozšířenou působností:

Firemní dary:

Individuální dárci a dárkyně: 

Vít Palarčík, Renáta Dvořáková, Silvio Strnad, Ivo Kopecký, Zuzana Śvandová, Agnieszka 
Lniak, Irena Vlčová, Zuzana Žecová, David Lupač, Denisa Horáková, Pavlína Navrátilová, 
Kateřina Hofbauerová
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Výkaz zisků a ztrát

Název položky činnost hlavní činnost 
hospodářská celkem

1 2 3

A. Náklady

A.I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 4 015 0 4 015

A.I.1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 729 729

A.I.2. Prodané zboží 0

A.I.3. Opravy a udržování 13 13

A.I.4. Náklady na cestovné 57 57

A.I.5. Náklady na reprezentaci 20 20

A.I.6. Ostatní služby 3 196 3 196

A.II. Zmena stavu zásob vlastní cinnosti a aktivace 0 0 0

A.II.7. Zmena stavu zásob vlastní cinnosti 0

A.II.8. Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizacních služeb 0

A.II.9. Aktivace dlouhodobého majetku 0

A.III. Osobní náklady 12 996 0 12 996

A.III.10. Mzdové náklady 9 822 9 822

A.III.11. Zákonné sociální pojištení 3 174 3 174

A.III.12. Ostatní sociální pojištení 0

A.III.13. Zákonné sociální náklady 0

A.III.14 Ostatní sociální náklady 0

A.IV. Dane a poplatky 2 0 2

A.IV.15. Dane a poplatky 2 2

A.V. Ostatní náklady 90 0 90

A.V.16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 0

A.V.17 Odpis nedobytné pohledávky 0

A.V.18. Nákladové úroky 0

A.V.19. Kursové ztráty 0

A.V.20. Dary 0

A.V.21. Manka a škody 0

A.V.22. Jiné ostatní náklady 90 90

A.VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek 78 0 78

A.VI.23. Odpisy dlouhodobého majetku 78 78

A.VI.24. Prodaný dlouhodobý majetek 0

A.VI.25. Prodané cenné papíry a podíly 0

A.VI.26. Prodaný materiál 0

A.VI.27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek 0

A.VII. Poskytnuté příspěvky 0 0 0

A.VII.28 Poskytnuté clenské příspěvky a příspěvky zúctované mezi organizacními 
složkami

0

v plném rozsahu pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem 
činnosti není podníkání, ke dni 31. 12. 2023
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A.VIII. Dan z príjmu 0 0 0

A.VIII.29 Dan z príjmu 0

Náklady celkem 17 181 0 17 181

B. Výnosy

B.I. Provozní dotace 16 105 0 16 105

B.I.1. Provozní dotace 16 105 16 105

B.II. Přijaté příspěvky 842 0 842

B.II.2. Přijaté příspěvky zúctované mezi organizacními složkami 0

B.II.3. Přijaté příspěvky (dary) 842 842

B.II.4. Přijaté clenské příspěvky 0

B.III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 239 239

B.IV. Ostatní výnosy 9 0 9

B.IV.5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 0

B.IV.6. Platby za odepsané pohledávky 0

B.IV.7. Výnosové úroky 3 3

B.IV.8. Kursové zisky 0

B.IV.9. Zúctování fondu 0

B.IV.10. Jiné ostatní výnosy 6 6

B.V. Tržby z prodeje majetku 0 0 0

B.V.11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 0

B.V.12. Tržby z prodeje cenných papíru a podílu 0

B.V.13. Tržby z prodeje materiálu 0

B.V.14. Výnosy z krátkodobého financního majetku 0

B.V.15. Výnosy z dlouhodobého financního majetku 0

Výnosy celkem 17 195 0 17 195

C. Výsledek hospodaření pred zdaněním 14 0 14

D. Výsledek hospodaření po zdanění 14 0 14



22

AKTIVA stav k prvnímu dni 
účetního období

stav k poslednímu dni 
účetního období

A. Dlouhodobý majetek celkem 313 235

A.I. Dlouhodobý nehmotný majetek 468 468

A.I.1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje

A.I.2. Software

A.I.3. Ocenitelná práva

A.I.4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek

A.I.5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 468 468

A.I.6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek

A.I.7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek

A.II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 758 758

A.II.1. Pozemky

A.II.2. Umelecká díla, predmety a sbírky 18 18

A.II.3. Stavby

A.II.4. Hmotné movité veci a jejich soubory 740 740

A.II.5. Pestitelské celky trvalých porostu

A.II.6. Dospělá zvírata a jejich skupiny

A.II.7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek

A.II.8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek

A.II.9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

A.II.10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

A.III. Dlouhodobý finanční majetek celkem 3 3

A.III.1. Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba 3 3

A.III.2. Podíly - podstatný vliv

A.III.3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti

A.III.4. Zápujcky organizacním složkám

A.III.5. Ostatní dlouhodobé zápujcky

A.III.6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek

A.IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 916 994

A.IV.1. Oprávky k nehmotným výsledkum výzkumu a vývoje

A.IV.2. Oprávky k softwaru

A.IV.3. Oprávky k ocenitelným právum

A.IV.4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku

A.IV.5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku 176 254

A.IV.6. Oprávky ke stavbám

A.IV.7. Oprávky k samostatným hmotným movitým vecem a souborum hmotných 
movitých věcí

740 740

A.IV.8. Oprávky k pestitelským celkum trvalých porostu

Rozvaha
v plném rozsahu pro účetní jednotky, u kterých hlavním 
předmětem činnosti není podnikání, ke dni 31. 12. 2023
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A.IV.9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvíratum

A.IV.10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku

A.IV.11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku

B. Krátkodobý majetek celkem 18 836 22 891

B.I. Zásoby celkem 0 0

B.I.1. Materiál na sklade

B.I.2. Materiál na ceste

B.I.3. Nedokoncená výroba

B.I.4. Polotovary vlastní výroby

B.I.5. Výrobky

B.I.6. Mladá a ostatní zvírata a jejich skupiny

B.I.7. Zboží na sklade a v prodejnách

B.I.8. Zboží na ceste

B.I.9. Poskytnuté zálohy na zásoby

B.II. Pohledávky celkem 12 319 15 720

B.II.1. Odberatelé 49 119

B.II.2. Smenky k inkasu

B.II.3. Pohledávky za eskontované cenné papíry

B.II.4. Poskytnuté provozní zálohy 21 0

B.II.5. Ostatní pohledávky

B.II.6. Pohledávky za zamestnanci

B.II.7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpecení a verejného zdravotního 
pojištení

B.II.8. Dan z príjmu

B.II.9. Ostatní prímé dane

B.II.10. Dan z pridané hodnoty

B.II.11. Ostatní dane a poplatky

B.II.12. Nároky na dotace a ostatní zúctování se státním rozpoctem

B.II.13. Nároky na dotace a ostatní zúctování s rozpoctem orgánu územních samo-
správných celků

12 236 15 601

B.II.14. Pohledávky za spolecníky sdruženými ve spolecnosti

B.II.15. Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí

B.II.16. Pohledávky z vydaných dluhopisu

B.II.17. Jiné pohledávky 13 0

B.II.18. Dohadné úcty aktivní

B.II.19. Opravná položka k pohledávkám

B.III. Krátkodobý finanční majetek celkem 6 455 7 141

B.III.1. Penežní prostredky v pokladne 44 53

B.III.2. Ceniny

B.III.3. Penežní prostredky na úctech 6 411 7 088

B.III.4. Majetkové cenné papíry k obchodování

B.III.5. Dluhové cenné papíry k obchodování

B.III.6. Ostatní cenné papíry

B.III.7. Peníze na ceste

B.IV. Jiná aktiva celkem 62 30

B.IV.1 Náklady príštích období 62 30

B.IV.2. Príjmy príštích období

Aktiva celkem 19 149 23 126
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PASIVA stav k prvnímu dni 
účetního období

stav k poslednímu dni 
účetního období

A. Vlastní zdroje celkem 4 388 4 363

A.I. Jmení celkem 4 384 4 349

A.I.1. Vlastní jmění

A.I.2. Fondy 4 384 4 349

A.I.3. Ocenovací rozdíly z precenení finančního majetku a závazku

A.II. Výsledek hospodaření celkem 4 14

A.II.1. Účet výsledku hospodaření

A.II.2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím rízení 4 14

A.II.3. Nerozdelený zisk, neuhrazená ztráta minulých let 0 0

B. Cizí zdroje celkem 14 761 18 763

B.I. Rezervy celkem 0 0

B.I.1. Rezervy

B.II. Dlouhodobé závazky celkem 0 0

B.II.1. Dlouhodobé úvery

B.II.2. Vydané dluhopisy

B.II.3. Závazky z pronájmu

B.II.4. Prijaté dlouhodobé zálohy

B.II.5. Dlouhodobé smenky k úhrade

B.II.6. Dohadné úcty pasivní

B.II.7. Ostatní dlouhodobé závazky

B.III. Krátkodobé závazky celkem 14 718 18 649

B.III.1. Dodavatelé 204 13

B.III.2. Smenky k úhrade

B.III.3. Prijaté zálohy

B.III.4. Ostatní závazky

B.III.5. Zamestnanci

B.III.6. Ostatní závazky vuci zamestnancum

B.III.7. Závazky k institucím sociálního zabezpecení a verejného zdravotního pojištení

B.III.8. Dan z príjmu

B.III.9. Ostatní prímé dane

B.III.10. Dan z pridané hodnoty

B.III.11. Ostatní dane a poplatky

B.III.12. Závazky ze vztahu k státnímu rozpoctu 384

B.III.13. Závazky ze vztahu k rozpoctu orgánu územních samosprávných celku 14 510 18 252

B.III.14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papíru a podílu

B.III.15. Závazky ke spolecníkum sdruženým ve spolecnosti

B.III.16. Závazky z pevných termínovaných operací a opcí

B.III.17. Jiné závazky

B.III.18. Krátkodobé úvery

B.III.19. Eskontní úvery

B.III.20. Vydané krátkodobé dluhopisy

B.III.21. Vlastní dluhopisy

B.III.22. Dohadné úcty pasivní 4 0

B.III.23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci
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B.IV. Jiná pasiva celkem 43 114

B.IV.1. Výdaje príštích období 40 114

B.IV.2. Výnosy príštích období 3 0

PASIVA CELKEM 19 149 23 126

Výrok auditora
Provedli jsem audit přiložené účetní 
závěrky Ústavu SPONDEA, z.ú., se sídlem 
Sýpka 1351/25, Černá Pole, 613 00 Brno, 
IČ: 25346342, (dále také „Ústav“) sestavené na 
základě českých účetních předpisů, která se 
skládá z rozvahy k 31. 12. 2023, výkazu zisku 
a ztráty za rok končící 31. 12. 2023 a přílohy 
této účetní závěrky, která obsahuje popis 

použitých podstatných účetních metod a další 
vysvětlující informace. Údaje o Ústavu jsou 
také součástí přílohy této účetní závěrky. 

Podle našeho názoru účetní závěrka podává 
věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv Ústavu 
SPONDEA, z.ú. k 31. 12. 2023 a nákladů, výnosů 
a výsledku jeho hospodaření za rok končící 
31. 12 .2023 v souladu s českými účetními 
předpisy.
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Tvoříme záchrannou síť tam, kde chybí bezpečí a důvěra – pojďte spolu 
s námi tvořit bezpečnou cestu pro děti, dospívající i dospělé, kteří u nás 
hledají pomoc nebo ji v budoucnu budou potřebovat. Děkujeme!

 

SPONDEA, z.ú.
Sýpka 25, Brno, 613 00
spondea@spondea.cz
www.spondea.cz
https://www.facebook.com/Spondea
https://www.instagram.com/mluvmeonasili/
https://www.linkedin.com/company/spondea/ 

 


